

教育治理道德领域突出问题

我市部署落实全国视频会议精神

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日下午,全国道德领域突出问题专项治理视频会议召开。省委常委、宣传部部长赵素萍在河南分会场出席会议,并对我省落实会议精神进行安排部署。

市委副书记王璋在郑州分会场出席会议,就我市贯彻落实会议精神提出明确要求。市委常委、宣传部部长王哲对全市深入开展道德领域专项治理工作进行安排部署。

在视频会议结束后召开的全市道德领域突出问题专项治理工作会议上,王哲要求,各级、各部门要深刻认识开展道德领域突出问题专项治理

活动重要意义,正视我市道德建设领域存在的问题与不足,迅速掀起道德领域突出问题专项治理活动热潮。工作中切实做到五个强化,即强化组织领导,强化宣传教育,强化集中整治,强化道德实践,强化“三个”结合,自觉将全市道德领域突出问题专项治理活动与市委、市政府中心工作相结合,与迎接全国文明城市创建测评相结合,与城乡网格化管理工作相结合。

王璋就贯彻落实全国、省市会议精神提出三点要求。一要提高认识,把握要义。要进一步提高思想认识,增强责任感和紧迫感,精心组织,科学安排,扎

扎扎实实把活动开展好。二要抓住关键,务求实效。各级、各部门要结合实际,细化任务,抓住关键环节,突出食品行业、窗口行业和公共场所三个重点领域,逐项抓好整治;要抓住官德、社会公德、职业道德、家庭美德等道德建设的关键领域,确保活动取得实际效果。三要找准载体,落到实处。要根据中央、省市会议精神,研究制定实施方案,站在郑州市建设的高度,切实增强工作主动性,找准工作切入点,形成强大合力,全面落实专项治理和整治任务,为巩固提升我市创建全国文明城市成果,加快郑州市建设作出新的贡献。

吴天君在接见交警杨华民时号召全市广大干部

以杨华民为榜样爱岗敬业忠诚履职

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,省委常委、市委书记吴天君亲切接见了郑州交警杨华民,号召全市广大干部要以杨华民为榜样,爱岗敬业、一心为民,依靠群众、忠诚履职。

市领导孙金献、王哲、黄保卫一同接见。吴天君首先代表市委、市政府对杨华民表示慰问和感谢。吴天君指出,近期,杨华民的先进事迹在全国引起了较大反响,这既是杨华民同志个人的光荣,也是郑州市的骄傲。杨华民同志

以高尚的情操和模范的行为,为郑州创造了精神财富,树立了道德标杆,弘扬了正气新风。杨华民同志的事迹,集中展现了新时期河南人的八种形象,是“三平精神”的生动体现,是坚持依靠群众推进工作落实的典型代表。杨华民同志牢记宗旨、忠诚为民,坚持依靠群众、发动群众、教育群众,忠实履行了一个公安民警应尽的职责,在平凡的岗位上作出了突出贡献。杨华民同志拼搏奉献、爱岗敬业,干一行,爱一行,十几年如一日,在三尺岗台上

任劳任怨,一丝不苟,精益求精,是当代雷锋精神的生动体现。杨华民同志勇于创新、与时俱进,探索出“拦绿灯放红灯”和“四勤、四快、两提前”的工作方法,主动说服周边单位开放停车位,为治理交通拥堵作出了积极贡献。杨华民同志坚持原则、大公无私,舍小家、顾大家,坚持原则,不徇私情,树立了良好的公安干警形象。

吴天君强调,杨华民同志为郑州市的干部队伍,特别是郑州市公安战线的同志们树立了榜样和标杆。全市各级领

导干部和公安干警要以杨华民同志为榜样,爱岗敬业、一心为民,依靠群众、忠诚履职,坚持原则、一丝不苟,勇于创新、与时俱进。有关部门要进一步深入挖掘杨华民同志的先进事迹,加大宣传力度,发挥好杨华民同志的典型带动作用,促进全市精神文明建设和干部队伍建设。同时,也希望杨华民同志谦虚谨慎、戒骄戒躁,珍惜荣誉,再接再厉,争取更大的成绩,影响和带动更多的干部和群众为郑州经济社会发展作贡献。

全国公安英模表彰大会 18日召开

“最烦人”交警将赴北京领奖

本报讯(记者 陈思 王娟)全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会将于18日在京召开,会中杨华民的系列报道,5月11日中央电视台《新闻联播》栏目又对杨华民的先进事迹进行了报道,引起社会各界强烈反响。

华民根据实际情况有针对性地提出合理化建议,在他的努力下,过去号称“堵王”的花园路与农业路交叉口,如今道路畅通,秩序井然。

4月30日至5月3日,央视黄金时段“朝闻天下”栏目连续四天播出杨华民的系列报道,5月11日中央电视台《新闻联播》栏目又对杨华民的先进事迹进行了报道,引起社会各界强烈反响。

郑州市民熟悉他,熟悉他的形象;郑州市民关注他,关注他身上体现出来的“三平”精神。在人流川涌的花园路与农业路口,一直都有他默默坚守的身影,他始终如一、标准规范的指挥姿势,他专注投入、挥汗如雨的忙碌身姿已成为每位过往行人心中永驻的风景。

参加公安工作以来,杨华民爱岗敬业、真情为民,做到了十几年如一日。他凭借对公安交通管理工作的满腔热情,凭着对人民群众的高度责任感,忠实地履行着人民警察的铮铮誓言,以自己的点滴行动,充分体现了平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感。

杨华民之所以能够感动河南、感动中国,在于他身上有一种感人肺腑的力量。他立足岗位、真心为民,用行动奏响了一首首爱民曲。他身上的“三平”精神,是河南人性格的完美呈现,是河南精神内核的生动展现。他的事迹传递的道德力量,他的身上表现的高尚情操,是对中原优秀传统文化的传承,也是我们这个社会核心价值体系内涵和特征的具体体现。

杨华民的事迹感人至深。他工作中的钻劲、韧劲、拼劲,他急市民之所急、想市民之所想的模范行为,他树立的崭新职业形象,体现的是河南人的博大胸怀和我们这座城市的风貌。他舍小家为大家的奉献精神,他一心为民、服务社会的行为,

平凡之中的不平凡价值

本报评论员

体现的是社会责任感,彰显的是平凡之中的不平凡美德。

杨华民的先进事迹感动了河南,感动了中国,这既是他个人的光荣,也是郑州的骄傲。他的高尚情操,为全市人民创造了精神财富,树立了道德标杆。

杨华民带头践行“三平”精神,是我们这个时代的榜样。我们需要这样的榜样,社会需要这样的榜样。榜样的力量是无穷的。有了这样的榜样,我们就要见贤思齐。我们不能仅有感动,更要有触动和行动。我们要以杨华民为榜样,向他的行为看齐,促进全市精神文明建设,促进务实郑州建设,做好本职工作,在平凡岗位上实现不平凡的价值。

马懿在调研三环快速化工程和轨道交通建设时强调

城区道路整治提升须同步保质保通

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人,先后奔赴北三环下穿铁路编组站项目工地和地铁一号线紫荆山站,就我市轨道交通规划建设及三环快速化工程进行调研。

市领导胡荻、乔新国、张建慧,市政府秘书长吴忠华等一同调研。

北三环下穿铁路编组站工程西接科学大道地面辅道,东至南阳路立交西侧,总投资约3亿元。该工程对于减轻彩虹桥交通压力、建设三环快速化工程具有重要意义。地铁一号线一期工程位于紫荆山公园内,规划是一号线和二号线的换乘车站。马懿一行先后到这两个工程的施工现场,察看工程进展,听取工程汇报,详细了解工程建设中遇到的困难和问题。

在随后的座谈会上,市直相关部门就三环快速化、重点交通、全市道路大修复浇等工程的进展,存在问题及工作建议,轨道交通规划、今年工作安排、工程进展及“十二五”计划安排等情况进行了汇报。

我市三环道路全长44公里,其中快速化工程长约32.5公里,规划采用“高架+地面”的交通组织形式,工程总投资约96.2亿元。马懿指出,建设三环快速化工程,对于缓解省会交通拥堵具有非常重要的意义,我们一定要下决心将这件事情做好。当前的关键是加快工程各项筹备工作进度,力争6月份开工。针对京广快速路通车之后,北环彩虹桥的交通压力剧增,形成了新的拥堵点,马懿要求,必须加快北三环下穿铁路编组站工程建设,务必保证今年10月底前完工;同时积极做好配套雨污工程建设,解决好雨季京广快速路的排水问题。

今年我市轨道交通建设计划完成投资56亿元,其中一号线一期工程完成投资37亿元,二号线一期工程完成投资13.5亿元,其他线路各项前期费用5.5亿元。地铁一号线、二号线一期工程计划分别于明年年底和2015年开通运营。马懿指出,解决好省会交通拥堵问题,建设“畅通郑州”,根本在于大力发展以地铁、公交等为主体的城市公共交通。要科学制定地铁建设时序,早日形成有效运力,为“畅通郑州”建设作出贡献;要认真参考兄弟城市地铁建设经验,千方百计筹措建设资金,保证地铁建设顺利进行;要做好地铁站点的物业经营,弥补地铁运营收入;要积极做好地铁人才储备,为明年开通运营打下基础。

2012年度城区道路设施综合整治提升工程项目建设计划涉及47条主干道以及区管38条一般道路或背街小巷,根据道路损坏程度不同,将分别采取局部复浇、整修、翻新、重建等不同方式进行整治提升。马懿对我市城建交通项目取得的成绩给予充分肯定,他要求,中心城区的道路设施综合整治提升工程,要切实抓好施工质量和保通工作,要在制定施工方案的同时制定保通方案,将施工对人民群众生产生活的影响降到最低;要严格按照时间节点要求,加快跨南水北调干渠桥梁工程的建设进度;要加快推进重点交通项目建设,确保上半年有2/3以上的重点工程实现实质性开工。

马懿在调研三环快速化工程和轨道交通建设时强调,城区道路整治提升须同步保质保通。马懿指出,建设三环快速化工程,对于缓解省会交通拥堵具有非常重要的意义,我们一定要下决心将这件事情做好。当前的关键是加快工程各项筹备工作进度,力争6月份开工。针对京广快速路通车之后,北环彩虹桥的交通压力剧增,形成了新的拥堵点,马懿要求,必须加快北三环下穿铁路编组站工程建设,务必保证今年10月底前完工;同时积极做好配套雨污工程建设,解决好雨季京广快速路的排水问题。

前四个月巩义规模工业增加值逾百亿

本报讯(记者 赵文静)昨日,市委常委、统战部副部长、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长王跃华,副市长、市工业经济科技和安全生产工作领导小组副组长马健带领市工信委、发改委等有关部门负责人来到巩义市,调研产业集聚区规划建设和重点项目开展情况。

王跃华一行先后察看了天成一铝、豫联集团、众诚铝业等企业生产经营情况,并来到巩义市产业集聚区展示中心,详细了解整体规划和重点项目建设情况。据悉,今年1至4月,巩义市规模工业增加值完成102亿元,增长10%。

王跃华要求,巩义市要坚持工业主导地位不动摇,抓紧制定工业经济“三年倍增五年超越”行动方案,全面加快新型工业化进程。围绕打造具有国际水平的千亿级铝工业基地等,强化项目支撑,产业链招商和基础设施建设,加快产业结构调整,产业层次提升。

提升认识抬高站位助推发展 加快新型城镇化建设 研修班浙江大学开班

本报杭州专电(记者 张永)昨日,在滴翠的浙江大学西溪校区,郑州市领导干部加快新型城镇化建设专题研修班正式开班。来自全市各县(市)区、各派出机构分管新型城镇化建设的领导和市直近20家相关单位的100名干部参加培训。

此次培训是由市委组织部、市委、市政府中心工作统筹协调的专题研修班,旨在通过浙江大学浙大浙大的先进经验,在“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,认真落实“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制,进一步提升推进新型城镇化建设的科学决策、组织领导、统筹管理能力,提升做好群众工作本领和社会管理创新水平,以新型城镇化为引领,加快郑州市建设。

培训为期12天,主要采取专家授课、实践教学、案例分析等形式,邀请国内研究“三农”问题、城乡统筹发展、土地经济与制度等方面的著名专家学者,就新型城镇化的理念与创新、城镇化进程中的土地政策与管理等问题进行深入探讨。为切实加强培训效果,培训过程中将采取学分制、跟踪问效、撰写报告等方法,确保学有所获、学有所成。

全市264万亩小麦丰收在望

“今年小麦长势好,穗大粒多,成穗率高,根据测产情况来看,在今后20多天的时间里不发生较大的自然灾害,丰产增产已成定局。”在荥阳市广武镇后王村小麦高产创建万亩示范方,郑州市农技推广站研究员、小麦专家孙国生脸上挂满了喜悦。

昨日上午,郑州市农技推广站技术人员走进麦田测产,指导小麦后期管理。据了解,今年,我市冬小麦面积264万亩,大部分麦田个体健壮、麦穗整齐,亩数和穗粒数明显多于往年,预计将有大幅度增产。

本报记者 王思俊 摄影报道



以新型城镇化引领“三化”协调科学发展

正在改善的生态与生活

——新密市岳村镇生态建设推进城镇化

社区将完全包裹在一片绿色中。

在生态廊道建设拆迁过程中,岳村镇充分考虑农民利益,对要求安置的160户群众,在充分征求拆迁户意见的基础上,就近妥善安置在规划的新型农村社区——镇区的千户社区、东部五星社区和南部正兴社区,新的居住环境游园绿地、花园洋房,比原来有很大改善,拆迁户当然拥护拆迁。

该镇还建立健全完善了卫生长效管理机制。由政府统一招聘、统一管理、统一发工资,成立了镇环卫队伍,共招聘环卫工人291人;向22个村配备了22台垃圾清运车,1200个垃圾筒,建成3个垃圾中转站,每年投资200多万元用于卫生创建,形成了组保洁、村收集、镇转运处理的模式。

稳步推进城镇化

在生态建设的同时,岳村镇根据“三化”协调发展的要求,按照新市镇进行空间布局规划。全镇规划为“一区四中心”(一个镇区,四个新型农村社区中心),一年打基础,三年见成效,五年成规模,大力推动新型城镇化建设。编制岳村镇新“三化”协调发展空间布局规划、产业规划和镇区及四个新型农村社区的控规、修建性详规。在做村的规划时,为了让村里群众主动参与到规划设计中,充分考虑他们的需求,规划费用镇上出资70%,村里出资30%。

规划中,坚持生态宜居、民生为本、产业为基。镇区以建设复合型小城镇为目标,在镇区西北侧规划5平方公里新镇区,近期主要规划建设千户社区、教育园区、企业商用办公区、矿山遗址森林公园。四个新型中心社区围绕新镇区,布局在东、南、西、北四个方向,每个社区由2~5个村合并而成。目前已开工的南部正兴新型农村社区安排附近8000人入住,438户新居主体工程已完工。东部五星新型农村社区安排附近村庄约7600人入住,一期已建成五层住宅楼38幢380户,二期300户新居正在加紧建设。

社区建设中,注重以绿色建筑标准去选材料,并专门聘请建设部门对在建房屋进行检测,每月随机对建筑材料、建设房屋进行检测。社区配套上一步到位。除按郑州市“五通七有”(通水、电、路、有线电视、宽带,有社区服务中心、卫生室、文化活动中心、科技文化活动中心、幼儿园或学校、超市、老年公寓)要求配套外,还按新密市新型农村社区“1+25”配套规范意见,达到供暖、通气,设立警务室等,并把污水处理做成人工湿地,实现功能、景观、生态相统一,着力打造生态、和谐、时尚、宜居的新型农村社区。

农民服务新产业

岳村镇在三岔口以东沿密杞公路两

侧调整出3000亩工业用地,这里紧邻两条省道并靠近郑州,交通便利,将吸纳15家绿色耐材企业和2家物流企业,目前已入驻的6家投资规模都在亿元以上。新型农村社区的建设为新型工业化加速提供了集中的土地保证和劳动力资源,工业化也为集中起来的农民提供了就业机会。

乡村旅游是岳村农民的第二条就业途径。岳村镇以建设“郑州市西南部特色文化生态名镇”为目标,融入“郑州市型农业”和“文化旅游新密”战略,挖掘“一河一库一遗址”(溱水河、五星水库、李家沟遗址)文化生态资源,打造民俗文化追忆游、现代农业观光游、农家度假休闲游、自然生态领略游。并依托五星水库生态优势,规划养生、养老休闲园区,发展休闲、养生和老年人托养、度假等服务。

农业产业化是岳村农民的又一民生保障。岳村镇在每个新型农村社区周边规划了农民创业园,目前已完成土地整理1300多亩,“一区四中心”建成后,还可盘活7700亩集体建设用地进行整理和复耕,同时,大力推动入住新型社区的农民承包地流转。该镇马沟村将村民的土地按每亩每年700元价格租赁,集中流转1200多亩,种植冬桃、葡萄、核桃等经济作物,村民边拿租金边到果园打工赚工资,户均增收万元左右。

本报记者 张立